

Новость · 28 января 2020, 12:45

«Мемориал» признал политзаключенным предполагаемого лидера «Хизб ут-Тахрир» в России

Правозащитный центр «Мемориал» признал политзаключенным предполагаемого лидера российского отделения «Хизб ут-Тахрир» Эдуарда Низамова, [сообщается](#) на сайте организации.

Низамова обвиняют в организации деятельности террористической организации (часть 1 статьи 205.5 УК), финансировании терроризма (часть 1 статьи 205.1 УК) и подготовке насильственного захвата власти и изменения конституционного строя (часть 1 статьи 30, статья 278 УК).

По мнению «Мемориала», Низамова преследуют по политическим мотивам. В решении Верховного суда о признании нескольких исламских организаций террористическими «Хизб ут-Тахрир» посвящен один абзац из трех предложений, пишет «Мемориал».

«Именно присвоенный организации статус позволяет признать любую ее активность "террористической". Встречи, чаепития и молитвы — террористической деятельностью. Покупку литературы и сборы на помощь арестованным единомышленникам — финансированием терроризма», — уверены правозащитники.

В октябре 2018 года ФСБ отчиталась о задержании в Татарстане главы российского крыла «Хизб ут-Тахрир» и лидеров региональной ячейки движения, которые «координировали антиконституционную деятельность, основанную на доктрине создания теократического унитарного государства — так называемого "всемирного халифата", и направленную на свержение законной власти, в том числе террористическими методами».

На следующий день суд арестовал Низамова по обвинению в организации деятельности террористической организации (часть 1 статьи 205.5 УК).

Мужчина отказался давать показания, его поместили в казанское СИЗО-1. Позднее Низамов жаловался на пытки в изоляторе.